

# 退休法官手抄十万字《民法典》

冯万学是榆树市人民法院退休老庭长,是一名有着50多年党龄的老党员,军人出身。拥有30余年审判经验的他,具有过硬的政治素质、深厚的法学功底和丰富的基层工作经验,一直以博学的法律知识、对法律条文的准确把握和公正廉洁而著称。退休后初心不改,他用半年时间手抄新颁布的10万余字《民法典》,在榆树法院传为佳话。

用冯万学自己的话说,人虽然离开法院,心没有离开法院,更没有离开法律,法院永远是他的家。对法院和法律的热爱有增无减,他在职期间就刻苦钻研法律,对法律条文尤其是民法和经济法,背得滚瓜烂熟。

冯万学没有更多的业余爱好,退休以后继续钻研法律,成了他的主要爱好。近年来,随着人们法治观念的加强,知道他曾经在法院工作之后,亲朋好友、家附近熟人、一些企业从业人员,有任何法律问题都来向他请教。

“我是一名老党员,组织培养我这么多年,没啥别的能力,就有这些年留下的经验,为大家办点实事,我才更踏实。”冯万学自己说,“这些年来国家法制越来越健全,新颁布的法律越来越多,新修订的法律条文也越来越多,如果不学习,就落伍了。”为了更好地给更多的人民群众提供更加精准的回答和更加正确的指导,他对新颁布的

《民法典》反复诵读、背诵。多年来学习法律的经验让他懂得,背十遍不如抄一遍,抄写是背熟的捷径。于是他准备一个大笔记本,对《民法典》从头至尾一字不落抄写,边写边背。

多年的司法工作让他养成了一丝不苟的严谨作风,他的字迹工整,布局严格,一套《中华人民共和国民法典》共7编、1260条、10余万字,厚厚的一大本笔记,一手漂亮的小楷,每一页几乎没有涂改,可见其用心之专注,治学之严谨。

目前,冯老正在抄写《刑法》及其他法律,仍然是边抄边学边背诵。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 中国体育彩票开奖信息

中国体育彩票排列3第21183期开奖公告  
开奖号码:350

### 本期中奖情况

| 投注方式 | 中奖注数   | 单注奖金  | 应派奖金合计   |
|------|--------|-------|----------|
| 直选   | 6981注  | 1040元 | 7260240元 |
| 组选3  | 0注     | 346元  | 0元       |
| 组选6  | 20526注 | 173元  | 3550998元 |

全国销售金额:27263780元。

中国体育彩票排列5第21183期开奖公告  
开奖号码:35015

### 本期中奖情况

| 奖级  | 中奖注数 | 单注奖金    | 应派奖金合计   |
|-----|------|---------|----------|
| 一等奖 | 77注  | 100000元 | 7700000元 |

全国销售金额:13368894元。

体彩超级大乐透第21079期开奖公告

本期开奖号码:06 14 19 26 33 + 08 11

### 本期中奖情况

| 奖级  | 中奖注数     | 单注奖金   | 应派奖金合计    |
|-----|----------|--------|-----------|
| 一等奖 | 基本       | 6注     | 9906345元  |
|     | 追加       | 3注     | 7925076元  |
| 二等奖 | 基本       | 75注    | 172047元   |
|     | 追加       | 38注    | 137637元   |
| 三等奖 | 233注     | 10000元 | 2330000元  |
| 四等奖 | 573注     | 3000元  | 1719000元  |
| 五等奖 | 13290注   | 300元   | 3987000元  |
| 六等奖 | 18603注   | 200元   | 3720600元  |
| 七等奖 | 34162注   | 100元   | 3416200元  |
| 八等奖 | 570966注  | 15元    | 8564490元  |
| 九等奖 | 6160207注 | 5元     | 30801035元 |

本期一等奖出自:北京(基本1注)、江苏(基本1注)、浙江(基本1注)、山东(基本2注 追加2注)、甘肃(基本1注 追加1注)。802121550.54元奖金滚入下期奖池。

## 游泳健身会所吸资百万后人去楼空 64名会员起诉到法院 判决已经生效

近日,长春经开区法院审理了某游泳健身会所合同纠纷案件,维护了原告64位当事人的合法权益。因被告法定代表人行踪不定,该案从送达工作开始就困难重重,送达组历时多日,终于成功送达后,经开法院依法开庭审理了该起系列案件。

某游泳健身会所于2019年8月开始吸纳会员,已有千余人,该会所于2020年7月开始营业,当年10月25日长春市统一开栓供暖,由于游泳馆、健身房没有供暖设备,广大会员纷纷要求尽快解决供暖问题,该游泳健身会所承诺于2020年11月1日供暖,但在

10月30日这天,游泳馆房门大开,馆内空无一人。健身馆人去楼空,广大会员的会员费该如何讨要?

由于案涉群众较多,且各会员的协议内容、开卡时间、实际使用等情况各不相同,会员费是否应当返还?应当返还多少?主审法官王雪在接手案件后,第一时间梳理案情,并对64个案件依照案情的不同进行分类,在审理当天进行分类审理,逐一分析裁判,充分保护每一位当事人合法、合理的诉求。

各原告与某游泳健身会所之间签订的相关协议均为当事人双方的真实

意思表示,合法有效,双方均应按照协议约定履行。各原告已按协议约定支付费用,某游泳健身会所应按约定为各原告提供相应服务。因该游泳健身会所于2020年10月30日闭店未再经营,未能履行义务,故其应承担违约责任。

据了解,虽然被告某游泳健身会所法定代表人缺席庭审,但是这并不影响法庭对他的裁判,目前法律判决已经生效。现在案件正在进行执行环节,在诉讼过程当中,法官已经把判决书向店家进行有效送达,正在执行处理当中。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 稳! 擒大乐透头奖“继续上班”

如果中了体彩大奖,你会辞职环游世界,或者下海当老板吗?在购彩者群体当中,上班族占据了大部分。前不久,陕西西安1131万、广东汕尾1015万、广东广州1000万以及浙江宁波628万元得主现身领奖。四地购彩者均为上班族,所中均为体彩大乐透头奖,领走大奖时,他们均表示要“继续上班”,有人还要干到退休。值得一提的是,四人均通过单式投注命中头奖,投入最多不超过10元。

体彩中心,领走大乐透1015万元大奖。

5月22日,在体彩大乐透第21057期开奖中,蒋先生通过一张2注号码、6元投入的单式追加票,中出1注1015万元。

领奖时,蒋先生透露,自己平时以一份平常心购买彩票,买完彩票就都放抽屉里,隔一段时间再全部一起核对,他是最近两天才知道自己中了大奖。

开奖当晚,当地中出大奖的消息迅速成为热议话题,当时蒋先生还在想“到底谁如此幸运”,压根没想到查对自己购买的彩票。直到6月4日,他拿出抽屉里的一沓彩票到实体店,核对是否中小奖时,这才发现自己就是大家热议的幸运儿,当时整个人都愣住了。

对于奖金的使用,蒋先生说:“我是一个普通的体力工作者,生活过得比较拮据,目前还是在租房子的状态,所以准备用部分奖金用于购房,改善一家人的生活。另外我还打算捐献部分奖金用于自己家乡建设,通过多做善事去传递这份幸运。今后,我还会脚踏实地做自己的本职工作。幸运是一时的,只有踏实工作才能带来安定和幸福。”

5注机选中1000万  
“继续工作,奋斗至退休”

7月6日,广东广州购彩者邓先生夫妇携手现身体彩中

心,领走大乐透1000万元大奖。

3日,在体彩大乐透第21075期开奖中,邓先生通过一张5注号码、10元投入的单式票,中出1注1000万元一等奖。

邓先生年近50岁,买大乐透十多年。他说:“我买彩票是抱着做点善事的心态,每次都是机选5注,10块钱。我不是每期都买,刚好经过彩票店就进去,没经过或者没想起来就算了。”

邓先生说,5日那天,他经过彩票店打算买最新一期的大乐透,顺便把这期的彩票拿出来“过机”验奖,才知道自己中了大奖。随后,邓先生回家跟妻子商量,决定分别向单位请假兑奖。妻子笑着说:“他昨晚回来跟我说中了一千万,我都不相信,不停地让他多核对、多确认。即使刚才在路上我也说,要在体彩中心兑了奖才算真的中大奖。”

对于这个出乎意料的大奖,邓先生表示感谢体彩彩票,“我们夫妇经济压力很大,除了欠着房贷、车贷,之前父亲因病住院也借了朋友的钱,孩子又在读研,我们正为这些开支发愁。有了这笔钱,感觉困难迎刃而解。我们会继续工作,奋斗至退休。”

5注机选中628万  
“平时工作挺忙的”

6月24日,浙江宁波购彩者陈先生和妻子一道现身体彩

中心,领走大乐透628万元大奖。

6月23日,在体彩大乐透第21071期开奖中,陈先生通过一张5注号码、10元投入的单式票,中出1注628万元一等奖。

陈先生表示,自己平常很少买彩票,“真要讲起来,我其实去年才开始接触体彩,而且我买得很少,也不会期期都买。”

陈先生是上班族,平时工作挺忙。“我不研究号码,要买基本也都是机选,就是有时候来了兴趣了,想起来买了才去买几注。”他说,由于自己上班离体彩店很近,虽然不经常买体彩,但是和店里的代销者还算熟识,“当天买了彩票之后也没去在意,开奖之后我也不知道中奖了,还是上午代销者给我打电话,说我可能中奖了。我赶紧拿彩票出来核对,没想到是真的,我跟老婆说了,她都不相信。”

对于奖金的用途,陈先生透露,之前做过生意赔了些钱,打算先把欠的债还清,其余的存起来再说。另外,陈先生和老婆商量后,决定为浙江省体育基金会和浙江省青少年基金会各捐款1万元,并表示会继续支持体彩,支持公益事业。

中了大奖,你会辞职吗?

提起中大奖后立马辞职的知名人物,非有着“支付宝中国锦鲤”之称的信小呆(网名)莫

属。2018年,原本从事IT工作的信小呆,被价值1亿元的支付宝大奖“砸中”,之后她选择立马辞职,并环游世界。遗憾的是,三年过去了,这个选择并没有让信小呆更加幸福,相反,由于游玩过程不少项目需要自掏腰包,她因此花费了约20万元积蓄,不仅如此,她还患有抑郁倾向,重新找工作也困难重重。

回到彩票,体彩每年诞生大量的大奖得主。对待大奖,体彩中奖者似乎要理性得多。很多人不会辞职,更不会裸辞环游世界,而是选择继续从事本职工作,或者转行当老板。

体彩中奖者对待大奖为何如此理性,原因或许有两个。一是体彩单注头奖有“封顶”设置。目前中国彩票市单注最高头奖为体彩大乐透1800万元。而1800万元在北京、上海这样的大城市消费,算不上“巨款”。二是购彩者的“觉悟”在提升。随着体育彩票作为国家公益彩票的形象越来越深入人心,很多人将买彩票当作一种随手公益行为,而非发财致富的手段。

理性购彩,理性对待大奖。中大奖辞职享受生活是一种选择,无可厚非,但做好规划才不会打乱节奏。毕竟对大部分中奖者来说,“幸运是一时的,只有踏实工作才能带来安定和幸福”。

城市晚报



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY  
体彩7星彩今日开奖  
截至第21079期  
奖池余额为  
202364710.10元

### 3注机选撞上1131万 “继续从事以前的工作”

6月29日,陕西西安购彩者董先生现身省体彩中心,领走大乐透1131万元大奖。

6月23日,在体彩大乐透第21071期开奖中,董先生通过一张3注号码、9元投入的单式追加票,中出1注1131万元一等奖。

据了解,那天,董先生陪同朋友在临潼区新丰老中段体彩店购买彩票,本来想着守号就不用买了,进店后就随意机选了3注大乐透。开奖次日,他发现中奖号码竟然和自己的一模一样,内心很激动。

董先生介绍,自电脑型体育彩票上市以来他就坚持购彩,每期最多买几十元,不会过多投注,以前也中过小奖,没想到这次幸运大奖降临到自己身上。

董先生今年50多岁,从事互联网相关行业,家境普通,面对突如其来的大奖,他显得从容淡定,说:“我会继续从事以前的工作,有可能会改善下现在的居住环境,买彩票心态一定要好,本身就是随机偶然的事情。”

2注单式中1015万  
“脚踏实地做本职工作”

6月7日,广东汕尾购彩者蒋先生在兄弟的陪同下现身市